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1. Εισαγωγή 

Η παρούσα Έκθεση Απολογισμού αφορά το διάστημα από την έναρξη λειτουργίας  

του Κέντρου Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) στις 16/03/2018 

έως τη λήξη του Ακαδημαϊκού έτους 2018-2019. Συγκεκριμένα, περιλαμβάνει τις 

ενέργειες και αποφάσεις που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. 

έως την 11η Συνεδρίαση 2019 του Συμβουλίου, η οποία έγινε στις 29 Αυγούστου 

2019. 

2.  Ίδρυση και Λειτουργία του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. 

2.1 Διοικητικές Πράξεις ίδρυσης 

Μετά την ψήφιση του Ν. 4485/2017 Οργάνωση και λειτουργία της ανώτατης 

εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις στον οποίο προβλέπεται 

στο άρθρο 48 η ίδρυση σε κάθε ΑΕΙ Κέντρου Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης 

πραγματοποιήθηκαν οι απαραίτητες διοικητικές πράξεις για την ίδρυση και 

λειτουργία Κ.ΕΔΙ.ΒΙ.Μ. στο ΕΚΠΑ. Πιο συγκεκριμένα, 

- Με την υπ. αριθμ. 226170/Ζ1 υπουργική απόφαση «Κατάργηση των 

υφιστάμενων δομών Δια Βίου Εκπαίδευσης και Επαγγελματικής Κατάρτισης 

των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι), που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 

226170/Ζ1, 29/12/2018, τεύχος Β’ 4683, καταργήθηκε το Κέντρο 

Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης και Δια Βίου Μάθησης ΚΔΒΜ του ΕΚΠΑ. 

- Mε την υπ. αριθμ. 229715/Ζ1 υπουργική απόφαση «Ίδρυση Κέντρου 

Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης στο Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών», που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 229715/Ζ1, 

05/01/2018, τεύχος Β4,  ιδρύεται το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του ΕΚΠΑ. 

- Με βάση την από 16 Μαρτίου 2018 Πράξη της Συγκλήτου του ΕΚΠΑ 

συγκροτήθηκε το Συμβούλιο του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. το οποίο αποτελείται: α) από 

τον Πρόεδρο που είναι εκ του Νόμου ο Αντιπρύτανης στον οποίο έχει 

ανατεθεί η σχετική αρμοδιότητα ύστερα από πρόταση του Πρύτανη και β) 8 

μέλη, ένα μέλος από κάθε σχολή του ΕΚΠΑ με τον αναπληρωτή του, μετά 

από σχετική πρόταση της εκάστοτε σχολής. 

2.2 Κανονισμός Λειτουργίας 

Mε την υπ. αριθμ. 871 απόφαση εγκρίθηκε από την Σύγκλητο ο Κανονισμός 

Λειτουργίας του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. η απόφαση δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 3372, 10/08/2018, 

τεύχος Β’  3372.  
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Στον Κανονισμό Λειτουργίας καθορίζεται ο σκοπός, τα όργανα διοίκησης του 

Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. και οι αρμοδιότητες αυτών, όπου αυτές δεν προβλέπονται από τον 

νόμο, καθώς και η διάρθρωση του Κέντρου.  

Παρουσιάζονται, αναλυτικά, οι τύποι των προγραμμάτων και μέθοδοι υλοποίησης 

αυτών (Δια ζώσης, Εξ αποστάσεως και Μικτή Εκπαίδευση). Περιγράφονται με 

αναλυτικό τρόπο οι διαδικασίες υποβολής και έγκρισης προγραμμάτων και έργων 

και η μέθοδο αξιολόγησης αυτών. Συγκεκριμένα, η ένταξη κάθε εκπαιδευτικού 

προγράμματος στο Κέντρο προϋποθέτει την υποβολή σχετικής πρότασης-αίτησης 

και την έγκρισή της από το Συμβούλιο. Η υποβολή πρότασης προς έγκριση έχει 

συγκεκριμένη δομή και πραγματοποιείται ηλεκτρονικά μέσω ειδικής φόρμας, η 

οποία βρίσκεται ανηρτημένη στην ιστοσελίδα του Κέντρου. Η έγκριση των έργων 

και εκπαιδευτικών προγραμμάτων πραγματοποιείται από το Συμβούλιο του 

Κέντρου μετά από αξιολόγηση. Η απόφαση του Συμβουλίου αποστέλλεται στο 

Πρυτανικό Συμβούλιο προς έγκριση και μετά την έγκρισή της κοινοποιείται στην 

Επιτροπή Ερευνών για τις σχετικές ενέργειες της αρμοδιότητάς  της. 

Στον Κανονισμό καθορίζεται το πλαίσιο συνεργασίας του Κέντρου με τρίτους φορείς 

το όποιο αφορά κατά βάση σε συμφωνίες και συμπράξεις με αναγνωρισμένους 

φορείς του Ιδιωτικού και Δημόσιου τομέα. Επίσης, γίνεται αναφορά στις υποδομές 

του Κέντρου, στους τύπους των χορηγούμενων πιστοποιητικών (Πιστοποιητικό 

Εξειδικευμένης Επιμόρφωσης, Πιστοποιητικό Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης, Πιστοποιητικό Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης, Βεβαίωση 

Παρακολούθησης), στους πόρους του Κέντρου, στις σχέσεις του Κέντρου με τον 

ΕΛΚΕ και τέλος στο Μητρώο Εκπαιδευτών. Ο Κανονισμός λειτουργεί 

συμπληρωματικά με τις ισχύουσες διαδικασίες οικονομικής και διοικητικής 

διαχείρισης του Ε.Λ.Κ.Ε.-Ε.Κ.Π.Α. 

Με την ίδρυση του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. και την κατάργηση της προγενέστερης δομής πλέον 

κάθε δράση του Πανεπιστημίου και των μελών του, η οποία αφορά στην 

επιμόρφωση, συνεχιζόμενη εκπαίδευση, κατάρτιση, και εν γένει στη Δια Βίου 

Μάθηση πραγματοποιείται υποχρεωτικά μέσω του Κέντρου Επιμόρφωσης και Δια 

Βίου Μάθησης του ΕΚΠΑ (Ν. 4485/2017). Το Κέντρο μπορεί να οργανώνει και να 

πραγματοποιεί προγράμματα σπουδών μη τυπικής εκπαίδευσης, τα οποία οδηγούν 

στην απονομή αντίστοιχων πιστοποιητικών, καθώς και κάθε μορφής έργο το οποίο 

σχετίζεται με τη Δια Βίου Μάθηση. 

Οι δραστηριότητες  του Κέντρου επικεντρώνονται κυρίως: 

- Στην Επιμόρφωση των αποφοίτων ανωτάτης εκπαίδευσης, κάθε ηλικίας, στις 

τελευταίες εξελίξεις της επιστήμης και της τεχνολογίας, αλλά και σε 

διεπιστημονικά πεδία τα οποία αναπτύσσονται σήμερα με ταχείς ρυθμούς. 
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Τα προγράμματα πραγματοποιούνται με δια ζώσης αλλά και με εξ 

αποστάσεως εκπαίδευση, η οποία αποδεσμεύει από το χρόνο και το χώρο. 

Το Πανεπιστήμιο διαθέτει την τεχνολογία και μπορεί εύκολα να 

ενσωματώσει τις κατάλληλες μεθόδους εκπαίδευσης για το σκοπό αυτό. 

Τέλος, πραγματοποιούνται προγράμματα με συνδυασμό των παραπάνω δύο 

μεθόδων (μικτή εκπαίδευση).  

- Μικρής και μεσαίας διάρκειας προγράμματα ειδίκευσης και πρακτική 

άσκηση επιστημόνων και εν γένει του ανθρώπινου δυναμικού, σε 

συγκεκριμένους τομείς και εφαρμογές της τεχνολογίας και της επιστήμης, 

των οποίων το αντικείμενο απαιτεί μεγάλη εμβάθυνση. 

- Θερινά σχολεία, σεμινάρια και γενικότερες δράσεις για την προώθηση του 

Ελληνικού πολιτισμού και της Ελληνικής γλώσσας, καθώς και για την 

ανάπτυξη της τοπικής και γενικότερα της εγχώριας οικονομίας. 

- Σειρά δομημένων διαλέξεων και σεμιναρίων σε τομείς της επιστήμης, των 

τεχνών και των γραμμάτων, αλλά και κατανόησης και αντιμετώπισης των 

προβλημάτων της σύγχρονης καθημερινότητας, απευθυνόμενα στον γενικό 

πληθυσμό ενηλίκων πολιτών. 

- Δράσεις αντιμετώπισης του σύγχρονου αναλφαβητισμού (τεχνολογικός 

αναλφαβητισμός, οικονομικός αναλφαβητισμός, αναλφαβητισμός στη 

διαχείριση της τεράστιας διαθέσιμης πληροφορίας, περιβαλλοντικός 

αναλφαβητισμός) και δράσεις συμβουλευτικής. 

- Παραγωγή ψηφιακού εκπαιδευτικού υλικού και έρευνα στις μεθόδους 

εκπαίδευσης ενηλίκων με στόχο την απόκτηση τεχνογνωσίας, μέρος της 

οποίας μπορεί να μεταγγίζεται και στην τυπική ανώτατη εκπαίδευση. 

- Δράσεις που απευθύνονται σε ευάλωτες κοινωνικά ομάδες και προωθούν 

την κοινωνική οικονομία. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι στην 8η Συνεδρίαση του Συμβουλίου του Κέντρου, το 

Συμβούλιο σύμφωνα με την περίπτωση ιστ' της παραγράφου 2 του άρθρου 13 και 

την περίπτωση η' της παραγράφου 8 του άρθρου 48 του ν. 4485/2017 διατύπωσε 

θετική γνώμη ως προς την εισήγηση του Προέδρου σχετικά με την τροποποίηση του 

Κανονισμού Λειτουργίας και αποφάσισε την υποβολή στη Σύγκλητο προς έγκριση 

του νέου Κανονισμού Λειτουργίας, ο οποίος και εγκρίθηκε. Στην παρούσα φάση, 

δεν έχει ολοκληρωθεί η έκδοση του σχετικού ΦΕΚ. 

2.3 Ενέργειες Διάχυσης και Πληροφόρησης της Ακαδημαϊκής 

Κοινότητας 

Στο πλαίσιο της ενημέρωσης της Ακαδημαϊκής Κοινότητας σε σχέση με τις δράσεις 

που αναπτύσσει το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.: 



5 

 

- Στις 23 Φεβρουαρίου 2018 εστάλη από τον Αναπληρωτή Πρύτανη και 

Πρόεδρο του Κέντρου, Καθηγητή Θωμά Σφηκόπουλο επιστολή προς τους 

Επιστημονικούς Υπευθύνους των προγραμμάτων Δια Βίου Μάθησης του 

ΕΚΠΑ με τίτλο: «Ενημέρωση και Ενέργειες Επιστημονικών υπευθύνων 

προγραμμάτων Δια Βίου Μάθησης» που τους πληροφορούσε για το νέο 

θεσμικό πλαίσιο και την ίδρυση του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ., για την οργάνωση & 

λειτουργία του Κέντρου, για τους τρόπους επικοινωνίας με το Κέντρο. Τέλος, 

τους ενημέρωνε για ενέργειες που θα πρέπει να προβούν ώστε τα 

προγράμματα στα οποία είναι επιστημονικά υπεύθυνοι να εγκριθούν και 

τελικά να ενταχθούν στο Κέντρο. 

- Τον Μαρτίου 2018 εστάλη από τον Πρύτανη του ΕΚΠΑ, Καθηγητή Αθανάσιο-

Μελέτιο Δημόπουλο επιστολή προς όλα τα μέλη ΔΕΠ του ΕΚΠΑ με θέμα: 

Ενημέρωση σχετικά με τα προγράμματα και το Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια 

Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) που τους πληροφορούσε για το νέο θεσμικό 

πλαίσιο και την ίδρυση του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ., για τα μέλη του Συμβουλίου του 

Κέντρου που προέκυψαν μετά από προτάσεις των Σχολών, για την οργάνωση 

& λειτουργία του Κέντρου και για τους τρόπους επικοινωνίας με αυτό.  

- Στις 3 Μαΐου 2018 πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα Τελετών του Κεντρικού 

Κτηρίου ενημερωτική συνάντηση για το Κέντρο στην οποία κλήθηκαν όλα τα 

μέλη ΔΕΠ του ΕΚΠΑ καθώς και οι υπηρεσίες του Ειδικού Λογαριασμού που 

σχετίζονται με το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. Πραγματοποιήθηκαν εισηγήσεις από τον 

Πρύτανη του ΕΚΠΑ Καθηγητή Αθανάσιο-Μελέτιο Δημόπουλο, από τον 

Αναπληρωτή Πρύτανη & Πρόεδρο του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ., Καθηγητή Θωμά 

Σφηκόπουλου και από τον Διευθυντή του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ., μέλος ΕΔΙΠ του ΕΚΠΑ 

Ιωάννη Τολίδη. Μετά την αρχικές εισηγήσεις ακολούθησε εκτενής συζήτηση 

βασιζόμενη σε ερωτήματα που τέθηκαν από το ακροατήριο με στόχο να 

αποσαφηνιστεί πλήρως ο ρόλος, η χρησιμότητα και ο τρόπος λειτουργίας 

και οργάνωσης του Κέντρου Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης. 

- Το πρώτο τρίμηνο του 2018 αναπτύχθηκε η ηλεκτρονική σελίδα του 

Κέντρου: www.cce.uoa.gr η οποία παρέχει σε κάθε ενδιαφερόμενο: α) όλες 

τις απαραίτητες πληροφορίες για την οργάνωση και Λειτουργία του 

Κέντρου, β) πληροφορίες για το σύνολο των εκπαιδευτικών Προγραμμάτων 

που υλοποιούνται μέσω του Κέντρου, τα οποία είναι ομαδοποιημένα σε 

θεματικά πεδία, γ) ανακοινώσεις για θέματα που αφορούν το Κέντρο δ) 

πεδίο συχνών ερωτήσεων και χρήσιμων συνδέσμων. Επίσης, μέσω της 

ιστοσελίδας του Κέντρου λειτουργεί η φόρμα υποβολής αίτησης στο 

Μητρώο Εκπαιδευτών. Τέλος, στη ιστοσελίδα του Κέντρου είναι αναρτημένα 

χρήσιμα αρχεία όπως ο Κανονισμός Λειτουργιάς του Κέντρου και η φόρμα 

υποβολής πρότασης εκπαιδευτικού προγράμματος. Η ηλεκτρονική σελίδα 

του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. ξεκίνησε την λειτουργία της το 1ο Τρίμηνο του 2018. 

http://www.cce.uoa.gr/
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3. Λειτουργία του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. – Ένταξη και Ανάπτυξη 

Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων 

3.1 Το Συμβούλιο του Κέντρου 

Το Συμβούλιο αποτελείται από tον Πρόεδρο και έναν (1) εκπρόσωπο κάθε Σχολής 

του Ιδρύματος. Οι εκπρόσωποι αυτοί με τους αναπληρωτές του ορίζονται ύστερα 

από πρόταση της Κοσμητείας της οικείας Σχολής, με τετραετή θητεία. 

Κατά το έτος 2018, πραγματοποιήθηκαν δεκαπέντε (15) συνεδριάσεις του 

Συμβουλίου του Κέντρου, ενώ έως τη λήξη του Ακαδημαϊκού έτους 2018-1019 

πραγματοποιήθηκαν επιπλέον έντεκα (11) συνεδριάσεις.  

Το Συμβούλιο στις συνεδριάσεις ασχολήθηκε με θέματα σχετικά με το κανονιστικό 

πλαίσιο λειτουργίας του Κέντρου, όπως ο Κανονισμός Λειτουργίας, οι συνεργασίες 

με τρίτους φορείς, ο καθορισμός εκπτωτικών πολιτικών, ο τρόπος καθορισμού των 

βαθμών ECVET στα εκπαιδευτικά προγράμματά του. Πέρα από τα θέματα που 

αφορούν το κανονιστικό πλαίσιο το Συμβούλιο α) εισηγήθηκε για την έγκριση 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων, β) ενέταξε υποψήφιους εκπαιδευτές στο Μητρώο, 

γ) όρισε Επιτροπές Αξιολόγησης Εκπαιδευτών στα εκπαιδευτικά προγράμματα, δ) 

ενέκρινε Προσκλήσεις εκπαιδευτών ενταγμένων στο Μητρώο για τα προγράμματα 

του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ, καθώς και τα αντίστοιχα Πρακτικά Αξιολόγησης για πρόσληψη ε) 

αποφάσισε για διάφορα θέματα Οργάνωσης και Λειτουργίας του Κέντρου, όπως 

εγκρίσεις δαπανών για τα λειτουργικά έξοδα του Κέντρου, στ) ενέκρινε ή/και 

εισηγήθηκε την έγκριση αλλαγών και τροποποιήσεων σε εγκεκριμένα εκπαιδευτικά 

προγράμματα. 

3.2 Εγκρίσεις Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων  

Από την έναρξη λειτουργίας του Κέντρου εγκρίθηκαν συνολικά εφτακόσια δέκα 

επτά (717) εκπαιδευτικά προγράμματα τα οποία αρθρώνονται στα επιστημονικά 

πεδία: α) Ανθρωπιστικές Σπουδές, β) Κοινωνικές Επιστήμες και Οικονομία, γ) 

Θετικές Επιστήμες και Τεχνολογία, δ) Επιστήμες Υγείας και Αθλητισμός, ε) 

Θεολογικές Σπουδές, και στ) Γεωπονία.  

Μέρος των προγραμμάτων λειτουργούσαν ήδη στο Κέντρο μέσω της προγενέστερης 

δομής δια βίου μάθησης. Επίσης, τα προγράμματα εγκρίθηκαν και εντάχθηκαν 

τελικά στο Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. με μία ενιαία μορφή μέσω συγκεκριμένου εντύπου 

υποβολής πρότασης που παρέχει το Κέντρο, το οποίο συμπληρώνουν και 

υποβάλλουν οι Επιστημονικοί Υπεύθυνοι των προγραμμάτων και στο οποίο 

αναφέρονται όλα τα τυπικά στοιχεία του προγράμματος (διάρκεια, κόστος κ.λπ). 

Επίσης, στο έντυπο υποβολής πρότασης αναλύεται η σκοπιμότητα έναρξης του 

προγράμματος και περιγράφεται ενδελεχώς η διάρθρωση του σε διδακτικές 
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ενότητες καθώς και τα μαθησιακά αποτελέσματα που προκύπτουν από κάθε 

ξεχωριστή ενότητα. Το σύνολο των εγκεκριμένων προγραμμάτων είναι αναρτημένα 

στην ιστοσελίδα του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. ανά θεματικό πεδίο και ανά μέθοδο και γλώσσα 

υλοποίησης.  

Τα εκπαιδευτικά προγράμματα εξετάζονται από το Συμβούλιο κατά τις 

συνεδριάσεις αυτού.  

3.3 Ανάπτυξη Μητρώου Εκπαιδευτών 

Σύμφωνα με το θεσμικό πλαίσιο, στο Κέντρο συγκροτήθηκε το 2ο τρίμηνο του 2018 

Μητρώο Εκπαιδευτών Ενηλίκων την ευθύνη του οποίου έχει ο Διευθυντής του 

Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. 

Το Μητρώο παραμένει συνεχώς ανοικτό προκειμένου να καλύπτονται οι ανάγκες 

των προγραμμάτων και να βελτιώνεται διαρκώς το εκπαιδευτικό προσωπικό μέσω 

του εμπλουτισμού του Μητρώου. 

Στο Μητρώο εκπαιδευτών υποβάλλουν αίτηση όσοι επιθυμούν να συμμετέχουν ως 

εκπαιδευτές στα προγράμματα του Κέντρου. Δικαίωμα εγγραφής έχουν κάτοχοι  

τίτλου σπουδών Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης της ημεδαπής (Πανεπιστημίων/ΤΕΙ) ή 

της αλλοδαπής με αναγνώριση από τον ΔΟΑΤΑΠ. Δεν υποβάλουν αίτηση στο 

Μητρώο τα μέλη ΔΕΠ του Ε.Κ.Π.Α. και άλλων Πανεπιστημίων της ημεδαπής και 

αλλοδαπής, καθώς και τα μέλη Ε.ΔΙ.Π., Ε.Ε.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. του Ε.Κ.Π.Α. 

Από την έναρξη λειτουργίας του Μητρώου Εκπαιδευτών του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. 

εντάχθηκαν στο Μητρώο Εκπαιδευτών πεντακόσιοι ενενήντα ένας (591) υποψήφιοι 

εκπαιδευτές και απορρίφθηκαν τρεις (3) οι οποίοι δεν πληρούσαν τη προϋπόθεση 

ένταξης δηλαδή δεν διέθεταν τίτλο σπουδών Τριτοβάθμιας  Εκπαίδευσης  της 

ημεδαπής (Πανεπιστημίων/ΤΕΙ) ή της αλλοδαπής με αναγνώριση από τον ΔΟΑΤΑΠ. 

3.3.1 Διαχείριση Αιτήσεων και Ένταξης Εκπαιδευτών στο Μητρώο 

Οι υποψήφιοι υποβάλλουν στην ηλεκτρονική φόρμα του Μητρώου Εκπαιδευτών το 

σύνολο των δικαιολογητικών που διαθέτουν, τα οποία έχουν κατανεμηθεί σε 13 

κατηγορίες/πεδία (τίτλοι σπουδών, επαγγελματική και διδακτική εμπειρία, 

πιστοποιήσεις ξένων γλωσσών κ.λπ.). 

Σε κάθε κατηγορία οι υποψήφιοι συμπληρώνουν την περιγραφή των 

γνώσεων/προσόντων τους και επισυνάπτουν το αντίστοιχο πιστοποιητικό. Τα 

υποβαλλόμενα στοιχεία του ενδιαφερόμενου ελέγχονται ως προς την πληρότητα 

τους. Στη συνέχεια αποστέλλεται με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: 

α) είτε ενημέρωση για τυχόν ελλείψεις, ώστε να συμπληρωθεί σύμφωνα με τις 

υποδείξεις, 



8 

 

β) είτε αποδεικτικό παραδεκτής υποβολής στο οποίο αναφέρονται όλα τα 

δηλωθέντα στοιχεία, εφόσον η ηλεκτρονική υποβολή είναι πλήρης. 

Στη συνέχεια, ο υποψήφιος λαμβάνει με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο τα 

δικαιολογητικά τα οποία καταθέτει στον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας 

του Πανεπιστημίου Αθηνών 

Οι αιτήσεις αξιολογούνται από τον Διευθυντή του Κέντρου και εφόσον 

ικανοποιούνται τα ελάχιστα απαιτούμενα προσόντα γίνεται η ένταξη στο Μητρώο 

με απόφαση του Συμβουλίου του Κέντρου. Το αποτέλεσμα της αξιολόγησης 

κοινοποιείται στους ενδιαφερόμενους με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. Εάν ο 

ενδιαφερόμενος διαφωνεί με το αποτέλεσμα της αξιολόγησης υποβάλει αίτηση 

θεραπείας στο Συμβούλιο του Κέντρου. Η ένταξη στο Μητρώο Εκπαιδευτών δεν 

συνεπάγεται αυτόματα τη συμμετοχή σε κάποιο από τα προγράμματα του Κέντρου. 

3.3.2 Προσκλήσεις για επιλογή Εκπαιδευτών 

Για την κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών των προγραμμάτων που υλοποιούνται 

από το Κέντρο πραγματοποιήθηκαν μέσω του Μητρώου Εκπαιδευτών σαράντα μία 

(41) προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος που απευθύνθηκαν αποκλειστικά 

στους ήδη ενταγμένους στο Μητρώο και οι οποίες αφορούσαν στην επιλογή 

συνολικά εκατόν τριών (103) εκπαιδευτών για τις εκπαιδευτικές ανάγκες σαράντα 

έξι (46) εγκεκριμένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων. 
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4. Ανάπτυξη Υποδομών και Διαδικασιών του 

Κέντρου 

4.1  Στέγαση του Κέντρου 

Το Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης του ΕΚΠΑ στεγάζεται, από το 2ο 

εξάμηνο του 2018, σε ιδιόκτητο χώρο του ΕΚΠΑ που βρίσκεται επί των οδών 

Παπαρρηγοπούλου 1 & Σταδίου 25 στο Κέντρο της Αθήνας. Στον ως άνω χώρο 

στεγάζεται η γραμματεία και η ομάδα υποστήριξης του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.  

4.2 Ανάπτυξη πληροφοριακού συστήματος διαχείρισης 

προγραμμάτων 

Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος και ο Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος κάθε προγράμματος 

έχουν την ευθύνη της ορθής υλοποίησης των εκπαιδευτικών τους προγραμμάτων. 

Το πληροφοριακό σύστημα που αναπτύσσεται και αφορά τη διαχείριση 

προγραμμάτων του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του ΕΚΠΑ υποστηρίζει την ορθή λειτουργία των 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Κέντρου, καθώς προσφέρει πρόσβαση στη 

διαχείριση των εκπαιδευομένων ανά πρόγραμμα, με τρόπο ώστε να διασφαλίζεται 

η ορθή εγγραφή του εκπαιδευόμενου, η πρόσβαση στο σχετικό εκπαιδευτικό υλικό, 

η παρακολούθηση της εκπαιδευτικής διαδικασίας, ο έλεγχος της ολοκλήρωσης του 

εκπαιδευτικού προγράμματος και της εκπλήρωσης όλων των απαιτήσεων.  

Το πληροφοριακό σύστημα επιτρέπει την: 

 Διαχείριση εκπαιδευτικών προγραμμάτων με σύνδεση προγραμμάτων, 

κύκλων, επιστημονικών και ακαδημαϊκών υπευθύνων. 

 Διαχείριση κύκλων προγραμμάτων με καταγραφή απαιτήσεων, συνθηκών 

ολοκλήρωσης, διδάκτρων κ.α. 

 Υποστήριξη πρόσβασης και διεκπεραίωσης ενεργειών των εκπαιδευομένων 

(π.χ. αιτήσεις εγγραφής σε πρόγραμμα, καταχώρηση στοιχείων 

επικοινωνίας, απεικόνιση κατάστασης εκπαιδευομένων όπως 

καταβεβλημένα δίδακτρα, ολοκλήρωση προγράμματος, ενημέρωση για 

έκδοση πιστοποιητικού).  

 Υποστήριξη πρόσβασης και διεκπεραίωσης ενεργειών των 

επιστημονικών/ακαδημαϊκών υπευθύνων και των εξουσιοδοτημένων από 

αυτούς (π.χ. εγκρίσεις ένταξης εκπαιδευομένων σε πρόγραμμα, καταστάσεις 

εκπαιδευομένων ανά πρόγραμμα, επιβεβαίωση πληρωμών, καταστάσεις 

επιτυχόντων). 
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 Αποτύπωση υλοποίησης των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. 

(έναρξη και λήξη κύκλου προγράμματος, εκπαιδευόμενοι ανά κύκλο, 

εκπαιδευόμενοι που ολοκλήρωσαν το πρόγραμμα). 

 Αμφίδρομη επικοινωνία υπευθύνων/εκπαιδευομένων. 


